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Stadt Schmölln        Schmölln, 08.06.2023 

 
 
P R O T O K O L L  
für die 41. Stadtratssitzung Schmölln am 8. Juni 2023 
 
Zeit:  Donnerstag, 08.06.2023, von 18:30 Uhr bis 19:55Uhr 
 
Ort:  Mehrzweckraum, 3. OG, Amtsplatz 3, 04626 Schmölln 

 

Anwesenheit 

anwesende Stadtratsmitglieder:  
Schrade, Sven (Bürgermeister) 
Dr. Werner, Gundula (Stadtratsvorsitzende) – Fraktion Neues Forum 
Bär, Markus   – Fraktion Bürger für Schmölln 
Burkhardt, Alexander   – Fraktion SPD 
Gleitsmann, Ralf (1. Beigeordneter)  – Fraktion Wählervereinigung für das neue Schmölln 
Göbel, Jens   – Fraktion Neues Forum 
Göthe, Wolfgang  – Fraktion CDU 
Hippe, Winfried   – Fraktion CDU 
Hübschmann, Klaus (2. Beigeordneter)  – Fraktion DIE LINKE  
Katzenberger, Claus (OTBM Lumpzig)  – Fraktion Wählervereinigung für das neue Schmölln 
Keller, Jürgen  – Fraktion Bürger für Schmölln 
Keller, Katja   – Fraktion DIE LINKE 
Krause, Hans-Jürgen  – Fraktion SPD 
Landgraf, Lutz  – Fraktion Bürger für Schmölln 
Lukasch, Ute   – Fraktion DIE LINKE 
Mielke, Matthias (OTBM Wildenbörten)  – Fraktion SPD 
Misselwitz, Jörg   – Fraktion Wählervereinigung für das neue Schmölln 
Radermacher, Roland  – fraktionslos 
Rauschenbach, Claudia   – Fraktion CDU 
Schröter, Catja  – Fraktion Bürger für Schmölln 
Schulze, Simone (ab TOP 5)  – Fraktion CDU 
Dr. Siegmund, Volker   – Fraktion SPD 
Strobel, Ute   – Fraktion DIE LINKE 
Stubbe, Volker   – Fraktion CDU 
Wiswe, Jörg   – Fraktion Wählervereinigung für das neue Schmölln 
 
entschuldigte Stadtratsmitglieder: 
Degner, Julian   – Fraktion CDU 
Franke, Andy (OTBM Altkirchen)  – Fraktion Wählervereinigung für das neue Schmölln 
Gampe, André (OTBM Nöbdenitz)  – Fraktion Wählervereinigung für das neue Schmölln  
Großmann, Wolfgang  – Fraktion DIE LINKE 
Helbig, Stefan   – Fraktion SPD 
Plaul, Steffen  – fraktionslos (FDP) 
 

Der Stadtrat Schmölln besteht aus 31 stimmberechtigten Mitgliedern.  
anwesend sind: siehe Tagungsverlauf 
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Gäste: 
 
 
 

 
Bürger:  – 20 
 

Ö f f e n t l i c h e r    T e i l 
 

Tagesordnung:   

Öffentlicher Teil   

 
1. Eröffnung durch die Vorsitzende des Stadtrates Schmölln und Feststellung der form-  
und fristgerechten Sitzungsladung und Beschlussfähigkeit 
 
2. Zustimmung zur Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
 
3. Genehmigung der Niederschrift zur 40. Stadtratssitzung am 27. April 2023 (öffentlicher Teil) 
 
4. Informationen des Bürgermeisters der Stadt Schmölln  
 
5. Fragestunde der Einwohner der Stadt Schmölln 
 
6. Öffentliche Fragestunde der Stadtratsmitglieder 
 
7. Sonstiges 
 
8. Beschlussvorlagen Vorl.Nr.: 
 
8.1 Berufung eines sachkundigen Bürgers als Mitglied des  V 0852/2023 
 Technischen Ausschusses für die Fraktion Bürger für Schmölln 
 
8.2 Genehmigung von überplanmäßigen Ausgaben 2023 
 BV „Straßenbau Zschernitzsch Bauabschnitt 5“ V 0849/2023 
 
8.3 Vergabe der Bauleistung:  
 „Straßen- und Kanalbau Zschernitzsch BA 5“ V 0847/2023 
 
8.4. Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung zum Verkauf von  
 städtischen Grundstücken bzw. Immobilien V 0854/2023 
 
8.5  Änderung der Gemeindegrenze im Zuge  
 des Flurbereinigungsverfahrens Zschernitzsch V 0853/2023 
 
8.6  Vorbereitung eines neuen Konzessionsvertrages für die Nutzung  
 öffentlicher Verkehrswege zum Bau und Betrieb von Leitungen  
 für die Gasversorgung im Gebiet der Ortsteile Altkirchen, Röthenitz,  
 Illsitz und Kleintauschwitz V 0855/2023 
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Verlauf der Tagung: 

 
zu 1.: 
Eröffnung durch die Vorsitzende des Stadtrates Schmölln und Feststellung der form- und 
fristgerechten Sitzungsladung und Beschlussfähigkeit 
 
Die Tagung wird von der Vorsitzenden des Stadtrates, Frau Dr. Werner, geleitet. Frau Dr. Werner 
eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Im Anschluss stellt sie die form- und 
fristgerechte Sitzungsladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 24 von 31 stimmberechtigten 
Stadtratsmitgliedern fest. 
 

 Gegen diese Feststellung werden keine Einwände erhoben. 
 
zu 2.: 
Zustimmung zur Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
 
 
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils zur heutigen Sitzung wird von Frau Dr. Werner zur Abstim-
mung gestellt.  
 
 
Abstimmung: 24 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen  
 (24 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 

 Der Stadtrat genehmigt den öffentlichen Teil der o. g. Tagesordnung.  
 

 
zu 3.: 
Genehmigung der Niederschrift zur 40. Stadtratssitzung am 27. April 2023 (öffentlicher Teil) 
 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über die Genehmigung des öffentlichen Teils der Nieder-
schrift. 
 
Abstimmung:  16 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 8 Stimmenthaltung 
 (24 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
 Der Stadtrat genehmigt den öffentlichen Teil der o. g. Niederschrift. 
 
zu 4.:  
Informationen des Bürgermeisters der Stadt Schmölln 
 
Herr Schrade gratuliert Frau Geithel zu ihren sportlichen Erfolgen. 
 
Er informiert: 

- Wohnungsverwaltung  
Die Wohnungsverwaltung feierte am 02.06.2023 ihr 33. Jubiläum  
 

- Städtepartnerschaftsverein 
Die Partnerstadt Dobele habe zu einem Besuch eingeladen. Gemeinsam mit 7 Partnerstäd-
ten sei man in den Austausch getreten. Im Zuge der Städtepartnerschaften werde ein Buch-
projekt begonnen. Es sei geplant, im nächsten Jahr die Partnerstädte nach Schmölln einzu-
laden. 
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- Kleinstadtakademie  
Schmölln bewerbe sich um den Standort der Kleinstadtakademie. Die Frist hierfür sei bis 

zum 30. Juni 2023. Im letzten Jahr habe sich die Stadt beim Dynamik-Ranking unter den 

Kleinstädten in Thüringen durchgesetzt, daher rechne er mit guten Chancen für das Projekt 

Kleinstadtakademie. 

Auf Nachfrage von Frau Dr. Werner teilt er mit, dass für die Ermittlung der dynamischsten 

Kommune demografische Werte wie die Bevölkerungsentwicklung, wirtschaftliche Daten wie 

das Bruttoinlandsprodukt je Einwohner sowie Werte zur Lebensqualität wie 

Arbeitsbeschäftigung (insg. ca. 15 Kriterien) verglichen worden seien. Er sagt zu, die 

Kriterien im Nachgang noch einmal zuzuarbeiten. 

 
 

Frau Schröter betritt den Sitzungsraum, somit sind 25 Stadtratsmitglieder anwesend. 

 
zu 5.: 
Fragestunde der Einwohner der Stadt Schmölln  
 
Kinder- und Vereinsfest 
 
Eine Erzieherin der Kindertageseinrichtung "Am Pfefferberg" (Johanniter) kritisiert, dass zum Kinder-
und Vereinsfest außer der Kindertageseinrichtung alle anwesenden Einrichtungen einzeln benannt 
worden seien. 
 
Herr Schrade bedauert, dass dies untergegangen sei und teilt mit, dass im nächsten Amtsblatt eine 
Auflistung aller Mitwirkenden erfolge.  

 
 
Rechtsverbindlichkeit von Schriftstücken ohne Unterschrift 
 
Ein Bürger fragt nach, seit wann behördliche Schriftstücke ohne Unterschrift rechtsverbindlich seien. 
 
Frau Rödel teilt mit, dass es seit Jahren üblich sei, maschinell erstellte Schriftstücke ohne 
Unterschrift zu versenden. 
 
Der Bürger teilt mit, sich auf eine Entscheidung des BGH zu beziehen, aus welcher herausgehe, 
dass auch maschinell erstellte Schriftstücke unterschrieben werden müssen. 
 
Frau Rödel teilt mit, dass Urteile des BGH im Zivilrecht Anwendung finden. Sie bittet den Bürger, 
seine persönlichen Daten im Nachgang zukommen zu lassen um ihm die entsprechenden 
Rechtsgrundlagen zuzuarbeiten. 
 
Kindertagesstätte "Am Finkenweg" 
 
Herr Heuchling fragt nach, ob es neue Informationen bzgl. der eingeworfenen Fensterscheiben der 
Kindertagesstätte "Am Finkenweg" gäbe.  
 
Herr Schrade teilt mit, dass die Polizei aktuell ermittle. 
 
verstopfte Kanäle in Dobra  
 
Herr Fahr kritisiert, dass der Bürgermeister zur Einwohnerversammlung in Wildenbörten nicht 
anwesend war und dass die Einwohnerversammlung nur mit dem Ortsteilbürgermeister nicht 
zielführend gewesen sei, da bereits eine Woche vorher eine Ortsteilratssitzung stattgefunden habe.  
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Herr Schrade teilt mit, dass er verkehrsbedingt nicht pünktlich zur Einwohnerversammlung 
anwesend sein konnte.  
 
Auf Nachfrage von Herrn Fahr teilt er mit, dass bzgl. der Kontrolle der Kanalisation in Dobra ein Vor-
Ort-Termin vereinbart werde. 
 
 
zu 6.: 
Öffentliche Fragestunde der Stadtratsmitglieder 
 
Bauarbeiten Bushaltestelle Markt 
 
Frau Schröter kritisiert, dass die 6 Parkplätze auf dem Markt durch Baustellenfahrzeuge blockiert 
werden, zudem seien keine Fortschritte auf der Baustelle zusehen. 
 
Herr Erler teilt mit, dass die Verwaltung nicht in die Abläufe der Firma eingreifen könne. Er berichtet, 
dass am heutigen Tag die Trinkwasserleitung abgedrückt werde, dies dauere bis morgen. Im 
nächsten Schritt werde das Spülen erfolgen. 
 
Rechtsstreitigkeiten Straßenausbaubeiträge 
 
Herr Keller erkundigt sich, ob noch Rechtsstreitigkeiten wegen Einsprüchen zu Bescheiden bzgl. der 
Straßenausbaubeiträge geführt werden. 
 
Frau Rödel teilt mit, dass das Verwaltungsgericht Gera das Urteil für die Jahre 1991-2003 gefällt 
habe. Bezüglich des Antrages auf Zulassung der Berufung beim Oberlandesgericht sei noch keine 
Entscheidung gefallen. Zudem werden noch Widersprüche bzgl. der Einmalbescheide aus den 
Altgemeinden abgearbeitet. 
 
Bergkeller Ronneburger Straße 
 
Herr Krause teilt mit, dass der Bergkeller in der Ronneburger Straße seit dem Starkregen 2013 
verschlossen sei. Er fragt nach, ob dieser der Stadt gehöre und ob es bereits Pläne zum weiteren 
Umgang mit dem Bergkeller gäbe. 
Herr Erler teilt mit, dass der Bergkeller der Stadt Schmölln gehöre, bzgl. weiterer Pläne kann aktuell 
keine Auskunft erteil werden. 
 
Konzeptionelle Überlegungen Klimawandel/Heizung 
 
Auf Nachfrage von Herrn Dr. Siegmund teilt Herr Schrade mit, dass ein Bericht bzgl. der Thematik 
durch die Stadtwerke und die Wohnungsverwaltung in einer der nächsten Stadtratssitzungen 
erfolge. 
 
Anträge gemäß der Richtlinie zur Förderung und Unterstützung ehrenamtlichen Engagements in 
der Stadt Schmölln 
 
Auf Nachfrage von Frau Lukasch teilt Herr Schrade mit, dass den Antragsstellern der Eingang der 
Anträge bestätigt wurde und ihnen mitgeteilt wurde, dass die Anträge behandelt werden, sobald ein 
Nachtragshaushalt aufgestellt worden sei. 
 
 
zu .: 
Sonstiges 
 
Herr Keller teilt mit, dass ihm zugetragen worden sei, dass die Straße nach Trebula bei den Bohrar-
beiten stark beschädigt worden sei.  
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Herr Schrade teilt mit, dass es sich hierbei um eine Kreisstraße handle. Der Hinweis werde an die 
entsprechende Bauverwaltung weitergeleitet. 

 
 
Zu 8.: 
Beschlussvorlagen 
 
 
zu 8.1.: 
Berufung eines sachkundigen Bürgers als Mitglied des  V 0852/2023 
Technischen Ausschusses für die Fraktion Bürger für Schmölln 
 
Herr Keller macht Ausführungen zur Vorlage. 
 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat der Stadt Schmölln beschließt in öffentlicher Sitzung: 
 

Der Stadtrat beruft gemäß § 9 Abs. 1 lit. c der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt 

Schmölln und seine Ausschüsse 
 

   Herrn Thomas Morgenstern 
 

als sachkundigen Bürger für die Fraktion Bürger für Schmölln in den Technischen Ausschuss.  

 
Abstimmung:  14 Ja-Stimmen/ 1 Nein-Stimmen/ 10 Stimmenthaltung 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
 
Beschlussfassung: Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.:  0924/2023 
 
 
zu 8.2   
Genehmigung von überplanmäßigen Ausgaben 2023 

BV „Straßenbau Zschernitzsch Bauabschnitt 5“ V 0849/2023 

 

Herr Schrade verliest den Beschlussvorschlag.  

 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat beschließt: 

 

die Genehmigung der überplanmäßigen Ausgabe für das Haushaltsjahr 2023 im 

Vermögenshaushalt:  

 

in Höhe von    172.000 Euro 

    (i. W. einhundertzweiundsiebzigtausend Euro) 

 

 

HHSt. 70100.95780  Zschernitzsch Ortsnetz Schmutzwasserleitungen 
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    alter Planansatz: 572.900 Euro 

neuer Planansatz: 744.900 Euro 

Erhöhung:  172.000 Euro 

 

Die Deckung der überplanmäßigen Mehrausgabe erfolgt durch eine Entnahme aus der HHSt. 

63000.95003 (Gemeindestraßen Ortslage Zschernitzsch) über 132.000 Euro. In dieser 

Haushaltstelle entfällt der Brückenbau im Jahr 2023.  

Eine weitere Deckung erfolgt durch eine Entnahme aus der HHSt. 46420.94010 (Neubau Kita 

Altkirchen) über eine Summe von 40.000 Euro. 

 
 
Abstimmung:  25 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
 
Beschlussfassung:  Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.:  0925/2023 
 

 
zu 8.3   
Vergabe der Bauleistung:  

„Straßen- und Kanalbau Zschernitzsch BA 5“ V 0847/2023 

 

Herr Schrade verliest den Beschlussvorschlag. 

 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat beschließt: 

 

Im Ergebnis der öffentlichen Ausschreibung wird die Bauleistung 

 

„Straßen- und Kanalbau Zschernitzsch, BA 5 (Taupadeler Weg und Am Köthelbach“ 

 

an die Firma 

 

HELI Transport und Service GmbH 

Am Lindenhof 17 

04626 Schmölln  

  

mit einer Angebotssumme von 

 

 961.766,34 € (incl.  19 % Mwst.) vergeben. 

 
 
Abstimmung:  25 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
Beschlussfassung:  Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.:  0926/2023 
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zu 8.4  
Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung zum Verkauf von  

städtischen Grundstücken bzw. Immobilien V 0854/2023 

 

Herr Schrade verliest den Beschlussvorschlag, verweist auf die Anlage 1 und macht kurze 

Ausführungen zu den einzelnen Grundstücken/Immobilien.  

 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat Schmölln beschließt die öffentliche Ausschreibung zum Verkauf der in der Anlage 

1 befindlichen städtischen Grundstücke bzw. Immobilien.  

 
Abstimmung:  25 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
Beschlussfassung:  Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.:  0927/2023 
 
zu 8.5  
Änderung der Gemeindegrenze im Zuge  

des Flurbereinigungsverfahrens Zschernitzsch V 0853/2023 

 

Herr Schrade verliest den Beschlussvorschlag.  

 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat beschließt: 

 

Innerhalb des Verfahrensgebietes der vereinfachten Flurbereinigung Zschernitzsch, Az.: 

2-2-0306, stoßen die Stadt Schmölln und die Gemeinde Nobitz aneinander.  

 

In Abstimmung mit den beiden Gemeinden wird der gemeinsame Grenzverlauf zwischen 

der Stadt Schmölln und der Gemeinde Nobitz geändert. Die Veränderung der Grenze 

erfolgt dabei flächengleich. Mit der Verteilung der Neumessungsdifferenz vergrößert sich 

die Fläche der Stadt Schmölln um 0,59 ha.  

 

Die Lage des neuen Grenzverlaufes sowie die Änderungen der Fläche inkl. Zu- und 

Angängen sind in der Anlage dargestellt. 

 

Der Stadtrat Schmölln beschließt die Änderung der Gemeindegrenze im Zuge des 

Flurbereinigungsverfahrens Zschernitzsch. 

 

 
Abstimmung:   25 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
Beschlussfassung:  Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.: 0928/2023 
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zu 8.6  
Vorbereitung eines neuen Konzessionsvertrages für die Nutzung  

öffentlicher Verkehrswege zum Bau und Betrieb von Leitungen  

für die Gasversorgung im Gebiet der Ortsteile Altkirchen, Röthenitz,  

Illsitz und Kleintauschwitz V 0855/2023 

 

Herr Schrade verliest den Beschlussvorschlag. 

 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat Schmölln beschließt in öffentlicher Sitzung, dass der Bürgermeister 

ermächtigt und beauftragt wird, einen neuen Konzessionsvertrag für die Nutzung 

öffentlicher Verkehrswege zum Bau und Betrieb von Leitungen für die Gasversorgung für 

das Gebiet der Ortsteile Altkirchen, Röthenitz, Illsitz und Kleintauschwitz vorzubereiten. 

 
Abstimmung:   23 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 2 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
Beschlussfassung: Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.:  0929/2023 
 
 
zu 8.7  
Kündigung der Zweckvereinbarung zur Übertragung der Aufgabe  

„Bereitstellung der erforderlichen Plätze in Kindertageseinrichtungen“  

auf die Stadt Schmölln  

(betrifft Kindertageseinrichtung „Rosengarten“, Rolika) V 0856/2023 

 

Herr Schrade verliest den Beschlussvorschlag. 

 

Er teilt mit, dass die Stadt Schmölln seit 01.05.2019 Träger der Kita „Rosengarten“ auf dem Gebiet der 

Gemeinde Dobitschen sei. Die ungedeckten Betriebskosten (Personal- und Sachkosten) werden 

entsprechend der Zweckvereinbarung entsprechend der Anzahl der Kinder auf die Mitgliedsgemeinden 

Starkenberg, Göhren, Mehna, Göllnitz und Dobitschen umgelegt. Die VG Rositz habe Zweifel an dem 

Vorgehen angemeldet. Sollte bis zur nächsten Stadtratssitzung die Zahlung der noch ausstehenden 

Nachzahlungen nicht erfolgen, soll die Zweckvereinbarung gekündigt werden. 

 

Auf Nachfrage von Herrn Landgraf teilt Frau Rödel mit, dass bei Nichtzahlung die Kommunalaufsicht 

zur Schlichtung eingeschaltet werde, die offenen Beträge werden nicht auf die Eltern umgelegt. 

 
Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Der Stadtrat Schmölln beschließt:  

 

Der Bürgermeister wird beauftragt, die  

 

Zweckvereinbarung zur Übertragung der Aufgabe „Bereitstellung der erforderlichen Plätze in 

Kindertageseinrichtungen“ auf die Stadt Schmölln vom 04. April 2019 (betrifft 

Kindertageseinrichtung „Rosengarten“, Rolika)  
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gemäß § 8 Abs. 1 der Zweckvereinbarung zum 31. Dezember 2023 vorsorglich ordentlich und 

fristgemäß bis zum 30. Juni 2023 zu kündigen.  

 

Sollte der noch offenstehende Betrag hinsichtlich der Personal- und 

Betriebskostenabrechnung aus dem Jahr 2022 bis zum 29. Juni 2023 beglichen werden, 

erfolgt der Vollzug des Beschlusses nicht. 

 
Abstimmung:  25 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
Beschlussfassung:  Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.: 0930/2023 
 
zu 8.8  
Aufnahme von Personen in die Vorschlagsliste  

für die Wahl der Schöffen am Amtsgericht und Landgericht 

(Wahlperiode 2024-2028) V 0851/2023 

 

Frau Rödel macht Ausführungen zur Vorlage. Sie teilt mit, dass für die Aufnahme in die Vorschlagsliste 

mindestens 17 Ja-Stimmen benötigt werden. 

 

Die öffentliche Sitzung wird für den Zeitraum der Diskussion unterbrochen und nichtöffentlich fortgesetzt 

(19:32 Uhr bis 19:53 Uhr). Die Abstimmung über die Beschlussvorlage erfolgt im Nachgang in 

öffentlicher Sitzung. 

 

Frau Dr. Werner bittet um Abstimmung über folgenden Beschlussvorschlag: 
 

Das Stadtrat Schmölln beschließt die in der Anlage benannten Personen für die Wahl der 

Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2029 für die Aufnahme in die Vorschlagsliste. 

 

Abstimmung:  25 Ja-Stimmen/ 0 Nein-Stimmen/ 0 Stimmenthaltungen 
 (25 anwesende Stadtratsmitglieder) 
 
Beschlussfassung:  Der Stadtrat Schmölln stimmt der Beschlussvorlage zu.  
 
Beschluss-Nr.:  0931/2023 
 
Frau Dr. Werner beendet den öffentlichen Teil zur 41. Stadtratssitzung Schmölln um 19:55 Uhr 
Die Bürger und die Vertreter der Presse verlassen den Sitzungssaal. 
 

 
 
…………………………    …………………………. 
Dr. Werner      Vanessa Heilbeck 
Vorsitzende des Stadtrates    Protokollantin 
 

Im Anschluss wird mit dem nicht öffentlichen Teil fortgeführt. 


